

Лабенок Олександр Іванович
*аспірант навчально-наукового інституту
педагогіки і психології ДЗ «Луганський національний
університет імені Тараса Шевченка»,
м. Полтава, Україна*

СУТНІСТЬ І СТРУКТУРА СОЦІАЛЬНО- ПСИХОЛОГІЧНОЇ ГОТОВНОСТІ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ ДО ВИКОНАННЯ ЗАВДАНЬ ЗА ПРИЗНАЧЕННЯМ

Процес формування соціально-психологічної готовності військовослужбовців збройних сил України до виконання завдань за призначенням в умовах гібридної війни займає важливе місце у системі загальної професійної підготовки. Цей процес є необхідною складовою частиною підготовки військовослужбовців і має на меті розвиток їхніх соціально-психологічних навичок, компетенцій та здатностей, які є ключовими для ефективного виконання завдань в умовах гібридної війни. Він враховує специфіку сучасних загроз і вимагає особливої уваги до адаптації до них.

Формування соціально-психологічної готовності військовослужбовців проводиться шляхом спеціальних тренінгів, навчальних курсів, психологічної підтримки та інших методів, спрямованих на розвиток соціальних, психологічних та моральних якостей військовослужбовців. Це дозволяє їм краще розуміти і адаптуватися до складних соціальних та психологічних умов, з якими вони можуть зіткнутися в ході виконання своїх завдань [1]. Процес формування соціально-психологічної готовності військовослужбовців ми розглядаємо як невід'ємну частину їх загальної професійної підготовки, оскільки він визначає їхню здатність ефективно функціонувати та приймати рішення в умовах гібридної війни.

Зрозуміло, що соціально-психологічна готовність військовослужбовців збройних сил України до виконання завдань за призначенням

в умовах гібридної війни — це комплексна підготовка, яка охоплює соціальні та психологічні аспекти, що необхідні для ефективного виконання завдань в умовах гібридної війни.

Соціальна готовність відноситься до здатності військовослужбовців адаптуватися до соціального середовища, в якому вони працюють. Вона включає розуміння соціально-політичного контексту, вміння ефективно спілкуватися з цивільним населенням, сприяти й реагувати на культурну різноманітність та розвивати партнерські взаємини з місцевими структурами влади.

Психологічна готовність відноситься до психологічних аспектів, необхідних для успішного виконання завдань в умовах гібридної війни. Вона включає міцність психологічного стану, здатність керувати стресом, вміння приймати рішення в складних ситуаціях, здатність пристосовуватися до непередбачуваних обставин та володіти навичками саморегуляції.

Соціально-психологічна готовність враховує взаємозв'язок між соціальним та психологічним блоками, що допомагає військовослужбовцям успішно функціонувати та виконувати завдання в умовах гібридної війни, підтримувати психологічне благополуччя та ефективно співпрацювати з командою та місцевими структурами [2].

Структура соціально-психологічної готовності військовослужбовців до виконання завдань в умовах гібридної війни повинна включати наступні загальні компоненти:

1. Знання і розуміння: Включає розуміння соціально-політичного контексту, цілей і завдань, з якими стикаються військовослужбовці. Це можуть бути знання про характеристики гібридної війни, тактики протидії, розуміння соціального середовища, з яким вони взаємодіють.

2. Комунікативні навички: Включає вміння ефективно спілкуватися з цивільним населенням, іншими військовослужбовцями та командою.

3. Стресостійкість: Включає здатність керувати стресом та емоціями в умовах гібридної війни. Це може включати розвиток стресостійкості, навички релаксації, вміння адаптуватися до непередбачуваних ситуацій.

4. Прийняття рішень: Включає здатність аналізувати і оцінювати ситуації, приймати обґрунтовані рішення та діяти в умовах обмеженого часу та невизначеності.

5. Командна співпраця: Включає здатність працювати в команді та взаємодіяти з іншими військовослужбовцями, розуміння ролей та виконання спільних завдань.

6. Саморегуляція: Включає здатність контролювати свої емоції, управляти стресом та підтримувати психологічне благополуччя в умовах гібридної війни.

Ці та інші компоненти взаємодіють між собою, створюючи структуру соціально-психологічної готовності військовослужбовців до виконання завдань в умовах гібридної війни [3]. Кожен з цих елементів важливий для забезпечення успішного виконання завдань та збереження психологічного благополуччя військовослужбовців.

Література

1. Hoffman F. Conflict in the XXIst century: The rise of hybrid wars. New York, 2007.
2. McCuen J. Hybrid wars. Military Review. 2008. No. 88(2), P. 107–113.
3. Wong L. Combat Motivation in Today's Soldiers. Armed Forces & Society. 2006. No. 661. URL: http://archive.palmcenter.org/files/active/0/2006_0925-ong_critique.pdf.